

大漢公報

The Chinese Times

Printers & Publishers
1 East Pender Street
Vancouver 4, B. C. Canada
Phone: 685-8941

Established in 1907, Published every day except Sunday & Holiday
By The Chinese Freemasonry in Canada Publishers Limited
"Second class mail registration number 0009"

(號三〇二第卷四十五第紙聞新) Wednesday 27 December 1972 (Vol. 34 No. 208 Page 1)

北越聲明美未停炸前不再談判

美機濫炸河內

市民紛紛逃避難

(西貢廿七日加通社電) 據美軍總部報告：美機於上週內曾分一千四百批空襲北越河內及海防等地區，炸毀許多軍事目標。

河內電台廣播，謂美機昨夜及今晨相繼向河內海防進行空前最猛烈的空襲，炸毀多處住宅，炸死炸傷數千人，破壞民房數千間，炸毀醫院中心包比米醫院數處，及許多學校包括河內多種工學院、經濟學院及幾間文化中心等。

(巴黎美聯社電) 駐巴黎北越代表團今日已正式向美方表明態度，謂在美方未停止轟炸之前，決將不派代表與美方進行會談。

上次在星期六北越代表中途離席時，美代表曾建議改期今日會談。現北越代表團現已正式拒絕與美方作任何談判。

加拿大衛生部受託

研究人類細胞組織

(奧太瓦加通社電) 世界衛生機構已指派加拿大衛生部人組細胞實驗組，成為世界三研究中心之一，共同研究人類細胞組織之形成問題。

加拿大衛生部長拉羅克表示，該項研究工作將由北極洲及太平洋區域國家，包括：阿拉斯加、紐西蘭、紐西蘭、其他兩個研究中心設於莫斯科與愛丁堡。

人類細胞實驗組長巴特博士表示，他領導的實驗組將負責協助研究人類細胞結構及機能之方法，由各合作研究機關。

愛爾蘭馬票決賽

卑詩兩人中頭獎

(渥太華特電) 本屆愛爾蘭馬票決賽揭曉，加拿大全國八人，高中頭獎，包括卑詩省兩人，首領一人，安省四人及紐芬蘭一人。

西門菲沙大學學生，現在本埠廿五街西一八五號聖尼路，廿六歲，及云爾當近項伊連美拉女士，廿六歲，均獲中頭獎，每人一萬六千五百元。

毛澤東靜渡七九壽辰

(北京路透電) 中國共黨主席毛澤東昨(星期日)靜渡七十九歲生日，國內完全沒有任何公開慶祝的節日。

前任首相皮爾遜患肝癌症陷昏迷垂危

(奧太瓦加通社電) 前任加拿大首相皮爾遜最近在美國南部科羅里達州渡假期間，突然生病，於聖誕節前夕返國療養。但據主治醫師保頓博士稱：皮爾遜的健康繼續惡化，現陷入昏迷狀態。又謂：皮爾遜是患肝癌症，不能說明他究竟可以生存多少時日。

皮爾遜，七十六歲，現在此間洛杉磯佛里菲區的住家內療養，病狀嚴重，可在繼續昏迷中，接近死亡的邊緣。

皮爾遜是一位可親的公務員，隨後出任外交部長。榮獲諾貝爾和平獎金，一九六三年導自由黨參加大選勝利擔任首相。

前美總統杜魯門逝世

明日殯葬禮全國追悼

(獨立美聯社電) 前美總統哈里杜魯門，八十八歲，經過數週來的複雜疾病，及三日來的昏迷狀態後，於星期二晨早，東方時間上午八時五十分，已在此附的肯薩斯城研究醫院宣告逝世。

杜魯門夫人曾在結婚五十三週年生活中，看到他從地方政府公務員，參議員，副總統，以至當任總統八年，她曾曾同唯一的女兒瑪格烈特，同在此家中聆得噩耗。

杜魯門原籍美中部密蘇里州人，曾任第卅三屆總統。領導美國經過第二次世界大戰，而進入冷戰，企圖包圍共產主義。

杜魯門的喪禮將依照一種普通的傳統式進行，其遺體今日由此間卡遜殯儀館移至杜魯門圖書館停柩廿四小時，以供各界公開瞻仰。

明日下午在圖書館的二百座位小禮堂舉行出殯禮，下葬於該圖書館前的草場。

杜魯門僅有壹女瑪格烈特，於一九五六年與卡利爾頓丹尼結婚，現有外孫四人。

尼加拉瓜地震慘災

死亡數千重傷二萬

(馬拿瓜美聯社電) 此間中美洲尼加拉瓜首都馬拿瓜週日遭受強烈地震慘災，生命財產損失甚重，城內滿目瓦礫，屍體遍地。當紅十字會及救護隊加緊救災，及焚燒露屍之際，另有不少歹徒乘機進入廢墟或傷殘的商店內，進行搶掠。

據最近官方估計，此次地震死傷慘重，死亡約三千至六千人，重傷者約二萬人。救護隊現繼續搜獲災民遺體，無人認領者，則集中焚燒，免致醜態。

聖誕假期各地淹水坍塌損失達數百萬

(雲訊) 卑詩省南部沿海地區聖誕假期連日降雨，釀成普遍淹水坍塌之災禍，估計損失數百萬。

雲高華國際機場二十四小時內的降雨量為二點五吋。域多利國際機場為三點三吋，均創下新紀錄。雲高華機場以往之二十四小時降雨紀錄為一九五五年所創的三點一吋。域多利機場一九六七年之二點六吋。

各市鎮外勤公務人員均利用聖誕節與博成日假期疏導積水及修整道路，許多房屋之土庫及庭園均遭淹沒，西雲高華消防隊在假期中大量分發沙包，協助居民阻截山洪洩水。

雲高華華商會表示，此次水災嚴重，在暴雨及潮水高漲的雙重襲擊下，尼古美克河堤防造成兩處缺口。

梳里市長沙姆表示，今晨潮水再漲，河堤復遭淹沒，由於全力搶修堤防，梳里埠主要溝渠均未能即時疏通，估計損失高達數百萬，此僅為當地，溝渠、道路及水管等損失，而不包括住家淹水八吋地氈及家具所受損失。

沙姆已要求省政府立即給予協助，修築尼古美克河堤防。政府目前已決定疏浚低窪地區居民，或修築河堤。

雲高華居民米特家的部分花園，因地下溪流而坍塌達七十尺深，附近地區積滿泥水，掃帚老人均已被困於二十尺高地。

卑詩電力公司於昨日加派技師，搶修因土庫淹水而損壞的暖氣爐。

聖誕假期各地淹水坍塌損失達數百萬

(雲訊) 卑詩省南部沿海地區聖誕假期連日降雨，釀成普遍淹水坍塌之災禍，估計損失數百萬。

雲高華國際機場二十四小時內的降雨量為二點五吋。域多利國際機場為三點三吋，均創下新紀錄。雲高華機場以往之二十四小時降雨紀錄為一九五五年所創的三點一吋。域多利機場一九六七年之二點六吋。

各市鎮外勤公務人員均利用聖誕節與博成日假期疏導積水及修整道路，許多房屋之土庫及庭園均遭淹沒，西雲高華消防隊在假期中大量分發沙包，協助居民阻截山洪洩水。

雲高華華商會表示，此次水災嚴重，在暴雨及潮水高漲的雙重襲擊下，尼古美克河堤防造成兩處缺口。

梳里市長沙姆表示，今晨潮水再漲，河堤復遭淹沒，由於全力搶修堤防，梳里埠主要溝渠均未能即時疏通，估計損失高達數百萬，此僅為當地，溝渠、道路及水管等損失，而不包括住家淹水八吋地氈及家具所受損失。

沙姆已要求省政府立即給予協助，修築尼古美克河堤防。政府目前已決定疏浚低窪地區居民，或修築河堤。

雲高華居民米特家的部分花園，因地下溪流而坍塌達七十尺深，附近地區積滿泥水，掃帚老人均已被困於二十尺高地。

卑詩電力公司於昨日加派技師，搶修因土庫淹水而損壞的暖氣爐。

運煤輪聖誕節沉沒

卅三名韓海員失蹤

(雲訊) 一艘由羅勃灣開航的一萬二千噸運煤輪於週日在奧克蘭州海岸外一千一百里之北太平洋中沉沒，三十名韓國海員失蹤。

美國海防隊發言人表示，該艘輪比利亞的貨輪於聖誕節前夕，發出沉沒之電訊，但至今未發現有人生還。

沙城機場擴充改建

計劃完成最新設備

(奧太瓦加通社電) 加拿大交通部宣佈，沙城機場將興建一座新機候機大樓，該項工程為三百三十萬元的四年機擴充計劃之一部份。

原候機大樓將改為管制大樓之用，此為擴充計劃之另一部份，包括更換中央暖氣管網及擴大飛機與汽車停泊場。

沙城機場為沙省北部之航空交通中樞，服務之旅客約四十萬人。

交通部指出，該項擴充計劃完成後，將成為合乎九八零年代時期航空設備之最新型機場。

首相表示執行雙重

言語政策深具信心

(奧太瓦加通社電) 加拿大首相陶杜表示：他對中央聯邦政府所執行雙重語言的政策深具信心。

陶杜首相於內閣會議後，對該項問題指出：政府的雙重語言政策，將於一月四日召開第十九屆國會中提出，屆時國會議員，必將為該案而引起激烈爭辯。

陶杜首相於上週結束最後內閣會議後，即飛卑詩省歡迎聖誕節。

內閣會議並討論在國會開幕時，所發表的演說內容。

廿九年前失蹤飛機

古壁發現當局證實

(奧太瓦加通社電) 古壁省治高蒂米埠附近森林中於本月初發現一架飛機殘骸，經加拿大空軍當局證實，該架飛機為廿九年前，第二次世界大戰時失事墜毀的戰鬥機。

飛行員的遺物亦在附近尋獲，該架飛機殘骸係於本月八日伐林開路時發現，經證實飛行員為英國皇家空軍軍官貝利，他在第二次世界大戰時，前來古壁省訓練加拿大空軍飛行員。

國防部指出，貝利與其他四架飛機於一九四三年十一月十五日由巴格胡基地起飛作訓練飛行，但四十五分鐘後遭暴風雨而宣告失蹤。

全加郵員定期投票

是否接受調解建議

(奧太瓦加通社電) 加拿大郵政工會表示：全國郵政工會會員將於一月七日及八日舉行投票，決定是否接受調解委員會所提出的合同建議。

郵政工會原定於一月三日舉行投票，而在次日在奧太瓦報告結果。

郵政工會已要求二萬八千名會員拒絕調解委員會提出，每小時增加工資六十五仙，至一九七四年十二月卅一日之合同建議。

工會發言人表示，由於許多問題未能解決，因此推遲投票日期，其中包括：工費、福利及安排等問題。

加人力部撥出巨款

實施職業訓練計劃

(奧太瓦加通社電) 加拿大人力部表示，在五千萬元職業訓練計劃下，已考慮實施一項協助人民克服非正常之就業障礙計劃。

其中尤其是長工人，青年，出獄犯人，農林及都市貧民，移民，印第安及受斯摩士者，及身體有缺陷者，唯有接受職業訓練才能謀取工作。

在該項計劃下，凡接受特別職業訓練者，在前四星期內可獲政府發給之金額訓練費，其餘時間之前半年可獲百分之九十訓練費，後半期獲百分之六十訓練費。

訓練時間由十二星期至五十二星期不等，政府希望經過訓練後，可獲一技之長。

人力部之五千萬元職業訓練計劃，於今年初宣佈，接受申請辦理職業訓練之截止日期，原定本月底截止，但目前已決定延期至一月三十一日。

目前已有三千八百四十六位僱主申請人力部通過之接受訓練人員為一萬四千人。

在該項計劃下，人力部希望能提供四萬件工作，在六十至四十週訓練內，政府負擔百分之七十五訓練費，最高訓練費每週可領一百一十八元。

一億六千五百萬元之地方就業計劃申請截止日期，仍為本月底。

助補生學港消取省安

元餘百增元九十五由費學

(漢美頓加通社電) 加東安省教育廳長表示，一香港代辦機構向安省各學校申請招收香港學生，其結果該省政府決定取消學生補助金。

此間各學校教育局已接獲通知，凡是家長居住在安省以外地區的學生，將不能享受學生教育補助。

由於該項決定，漢美頓教育局職務主任卡梅爾表示，無居留權的學生學費將立即由每月五十九元增至一百三十四元。

教育廳指出，已有大批香港學生進入安省各學校就讀，許多曾獲納稅人補助。

哈狄曼郡卡拉杜軍中學二百八十四名學生中，有三十四人為香港學生，他們每年所繳學費為四百元，但實際每人每年所耗費政府教育費一千一百元。

教育廳表示，他們已開始調查因獲私立學校入學許可證而取得生護照的香港學生，入境後卻進入公立學校就讀之事，聯邦移民當局亦在調查中。

教育局當明年九月前，將不會增加無居留權學生學費。

香港因大學太少，大批學生只有謀出國深造，而卡拉杜軍中學為加拿大升學率最高的學校。